为 财 记 政 河 北 事 省 滦 业 南 县 奉 洪林乡财 献 出 政 所 全 裴淑 部 贤同 的

装淑贤1981年10月 随其关转业司易原籍 其大年在司马恩8年5月 在是,先在那洪林乡山一个 大工作,把手来,她一个义人 对完人的爱全部献给 政事业。

支持生产发展` 改变贫困面貌

那洪林乡有10个行 对村,7095口人,21846 对村,7095口人,21846 口地,其中绝大九男87年 地地落后,1987年 场人上任力。裴改政上 发及上后,以及产,就是 发及上,有困要要扶持, 大大男子。 大大皇,

林的力案。为实施方案,她千方百计等措资金,向上级争取周转金1.5万元,贷款3万元,发动群众聚资3万元,支持六个村恢复低压线路1.5万米,打井10眼,购置潜水泵11台,喷灌机2台,安装50AV变压器一台。使全乡开发稻田504亩,增加水浇地1000亩,新增早涝保收田700亩,1989年1000亩水浇地仅小麦就比上年增产20万斤,加上水稻等作物的增产,约增加优质粮30万斤,净增经济效益20万元。同时还发展林果160余亩,栽培红果3000棵,桃树1330棵,梨树239棵,苹果树1871棵。受益较大的狮子庄村,一跃成为全县先进村。

冀

1988年9月,乡里决定开办小型餐具厂。裴淑贤同志对乡里这个唯一企业给予了大力支持,从所里派出专人帮助建帐、建制、建厂,去唐山考察市场,到大兴安岭联系木材。餐具厂1989年1月正式投产,效益不错。1988年七八月间,王洪林村户联办的小型农具铸造厂由于缺少流动资金,购不进原料被迫停了产。裴淑贤同志知道后,主动去该厂了解情况,发放了5000元周转金,使这个厂购回了原料,保证了生产,全年创利2万元,为国家提供税金3000多元。

1988年邢洪林乡人均收入达到400元,摘掉了贫困乡的帽子,大家都说,这里面凝结着 裴淑贤的汗水和心血。为此,1988年县政府授予她劳动模范的 光荣称号。

忠于事业 无私奉献

裴淑贤同志从事财政工作以来,先后在司各庄、油盘庄、邢洪林等几个财政所工作过,远的离家20多里路。她上有老、下有小,无论是买菜做饭,还是购粮洗衣,桩桩家务事都落到了她爱人的肩上。裴淑贤深知家中的困难,但她更懂得国事大于家事的道理。为了财政事业,她不惜牺牲个人利益。

1988年5月,裴淑贤刚接受聘任时,遭到了父亲的极力反对。老人说: "一个女人要照顾好丈夫和孩子,做个贤妻良母,现在全家刚团聚了,又要去当啥所长,图个啥?"老人的说法不是没有道理。过去去啥 淑贤随军在西宁,说是随军,可爱人的部队离里全法决方,不是没想过,现在一起过过几天团圆日子。裴淑贤对此不是没想过,现在和爱人同在一个乡工作,既能照顾好生活不便的地 "爱老人、爱丈夫、爱孩子,更爱自己的事业"。她对心说服老人,丈夫也极力支持她。从此,裴淑贤毅然离家赶赴邢洪林乡上任。

自从装淑贤当了所长,从来未请过一天假。1988年秋后,正值征收农业税的紧张阶段,装淑贤的大儿子病了,高烧时不住的叫着妈,丈夫打电话让她回去看看,她没抽开身。1989年过春节的一天,淑贤在家里和丈夫干家务,她的孩子进屋门就喊:"爸爸"。裴淑贤心里很不是滋味,就问孩子,"妈在家怎么不叫妈呢?"孩子说:"妈总不在家,叫爸爸习惯了。"转眼孩子又说"爸爸,我的袜子破了"。这时她再也控制不住自己的感情,泪水簌簌地流下,她一把把孩子拉到怀里,哽咽着说:"妈不是不想你们,不是不疼你们,妈是为了工作。脱下袜子来,妈给你补"。

为了照顾裴淑贤同志的家庭困难, 县财政局领导



想把她调到离家 较近,路又好走 的安各 庄 乡工 作。 她却说:"如果是工作需要,调我上哪里去,都坚决 服从,如果是照顾我,我不离开邢 洪林乡财 政所。"

装淑贤同志就是这样, 把所有的情全部的爱献给 了财政事业。

文明建设的带头人

裴淑贤同志注意抓精神文明建设工作,把思想政治工作寓于日常工作、生活之中。1988年5月她一上任就给所里定下了一条规矩:下乡一律不在农民家吃饭。一年多来,在裴淑贤同志的带动下,所里的同志几乎天天下乡,但从没在农民家吃过一 顿饭。在裴淑贤同志的主持下,邢洪林乡财政所实行了"五公开。当时公司,周转金投放和农税征收情况每月上墙公布一次,公开接收群众的监督,有效地控制了乡财政开支,增加了乡财政工作的透明度。乡里干部每人每年仅有310元的公用经费,1988年底还节约了700多元。

装淑贤同志对别人要求严, 对自己更严。她坚持原则兼公办事, 严于律己。在周转金发放、农业税征收等问题上, 从不徇私情。

1988年10月,裴淑贤为给父亲和公公送些苹果,就到农民经营的果园去买。王宝祥给她摘了一包,说:"你对我发展果园又是放周转金,又是出主意,给了很大支持,这点苹果,你拿去吃吧",说什么也不收钱。裴淑贤严肃地说:"不该放的周转金,我们一分也不放;该放的我们大力支持,这是我们的工作。钱,你必须收下"。说着硬是按市价把钱塞到了王宝祥手中,没沾一分钱的便宜。王宝祥很受感动,不知说啥好,一直将她送出很远。

裴淑贤手中有财权,她的一些亲友都想沾沾她的 光。1988年5月,裴淑贤带领所里的同志进行农业 税、农林特产税,应纳项目的调查摸底。她的表弟找 到裴淑贤,要求表姐不要上他的税,裴淑贤告诉他:不但要纳,而且要先纳,不然我怎么去纳别人的税? 表弟二话没说转身便走。秋后第一个按产量交了农林特产税。有一次,裴淑贤的一个亲戚找她要借周转金,买农田机械。她详细询问情况,她的亲戚却支支吾吾,经再三追问,才知借周转金是去盖房,裴淑贤拒绝了亲戚的要求。

近年来,找裴淑贤要周转金,要求减免税的亲友有七、八人,都被她拒绝了。有的亲友说她胳膊肘向外担,有的骂她六亲不认。责怪话传到了裴淑贤父亲耳中,父亲劝她,"不要把亲友都得罪完了"。裴淑贤说:"财政所又不是给哪个私人开的,财政所有财政所的规矩,我不能破坏。讲清了道理,他们会谅解的。"

在邢洪林乡,裴淑贤的感人事迹,很多人都能说出几件来。人们经常看到,裴淑贤带领所里同志迎着春风秋雨,顶着醅暑严寒,走村串户,扶持生产,传递信息,为群众排忧解难。她和所里的同志用辛勤的工作赢得了荣誉。1988年邢洪林乡财政所被县里评为先进财政所和优质服务先进单位。1989年财政部、人事部、中国财贸工会全国委员会投予裴淑贤全国财政系统劳动模范称号。



赣县财政局兑付红军借谷票

最近,江西省赣县湖江乡街坪村新塘村民小组农民廖佐源在拆除自己的一栋旧房时,发现五张中华苏维埃共和国借谷票,其中100市斤的二张,50市斤的三张,共计稻谷350市斤。票上印有"此票专为1934年向群众借谷充足红军给养之用"几个字,落款是"粮食人民委员陈潭秋",并印有方章。据廖佐源说,这些借谷票是他爹爹廖先寿藏在那里的。目前,赣县财政局已按规定办理了兑付手续。

(邱朝平)

A